Transkript izjave potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija Igora Lukšića nakon posjete SR Njemačkoj

Berlin 21. 02. 2013.
 

 

 

Potpredsjednik Igor Lukšić: Poruka je snažnog ohrabrenja da Crna Gora nastavi putem kojim je u prethodnom periodu išla. Crna Gora je prevalila veliki put, ocjenjivana je po zaslugama i treba da nastavi istim tempom kada su u pitanju evropske integracije, kada je u pitanju priključivanje NATO-u, kada je u pitanju politika dobrosusjedstva i kada je u pitanju potreba da sve to negdje iskoristimo i u budućem periodu stvorimo uslove za ekonomski prosperitet i obnavljanje rasta ekonomije. Rekao bih, jedna snažna poruka ohrabrenja da nastavimo putem kojim idemo, jer je to važno za Crnu Goru, važno je za građane Crne Gore, važno je jer sve reforme koje sprovodimo - sprovodimo radi naših građana i benefita koje oni treba da imaju. Sa druge strane, zato što takva politika ima pozitivne implikacije, pozitivan uticaj na dešavanja u regionu, jer ulazak Hrvatske u EU, otvoreni pregovori sa Crnom Gorom i progres na tom planu i u drugim zemljama, u suštini samo dodatno stabilizaciono i pozitivno djeluje na ukupan region.

 

Pitanje novinara: Vi ste jutros imali sastanak sa prvim savjetnikom Angele Merkel, Kristofom Hojzgenom. On je negdje poručio da se zemlje regiona mogu ugledati na Crnu Goru kao zemlju stabilnosti. Da li je bilo nekog konkretnog predloga u tom pravcu?

 

Potpredsjednik Lukšić: Rekao bih upravo ovo što sam maločas kazao, a to znači da sve ono što budemo radili najprije u pisanju akcionih planova, potom u sprovođenju akcionih planova za poglavlja 23 i 24, sve ono što budemo transponovali u naš sistem kao visoke standarde kada je u pitanju vladavina prava itd, sve to pozitivno utiče kao iskustvo i kao nastavak integracionog procesa i na druge zemlje. Dakle, moramo biti svjesni da za svaku novu zemlju članicu su standardi veći i zahtjevi veći i tome moramo da se prilagodimo, jer prosto jedino na taj način možemo uvjeriti ostale da je EU potrebno dalje da se širi. Sa druge strane, to će imati kao model i pozitivne implikacije na druge, jer će i drugi koristiti naša iskustva i naše primjere. Mi smo prvi koji nakon Hrvatske ulazimo u proces pristupnih pregovora i iskustva Hrvatske u posljednjoj fazi tih pregovora su nama bitna, jer ih mi već sada počinjemo koristiti, i iste stvari će se odnositi na zemlje u regionu. Drugo, mislim da Crna Gora ima jako puno kvaliteta u smislu unutrašnje stabilnosti, bez obzira naravno na različita gledišta o mnogim pitanjima, ali rekao bih da je demokratski sistem u Crnoj Gori na putu potpune konsolidacije. Drugo, Crna Gora je zemlja koja ima odlične odnose sa svim zemljama u regionu i te zemlje da imaju odličan odnos sa Crnom Gorom, tako da sve to čini, bez obzira što smo mala zemlja, da naš uticaj, reference i  kredibilitet je zapravo iznad onoga što bi možda važilo za zemlju naših uslovno rečeno gabarita, tako da je u tom smislu Crna Gora model po kome bi mogli i drugi da se ugledaju.

 

Pitanje novinara: Imali ste i ekspertski sastanak u fondaciji Konrad Adenauer. Koji je to glavni akcenat koji se čuo na tom skupu ?

 

Potpredsjednik Lukšić: To je bila prilika za razgovor sa jednim brojem parlamentaraca, sa ljudima iz same Fondacije, sa predstavnicima iz civilnog sektora, razmjena iskustava o tome šta se dešava u Crnoj Gori i u regionu i mogući projekti koje bi Konrad Adenauer mogao finansirati kada je Crna Gora u pitanju. Ja sam im svakako preporučio nastavak njihovih programa, nastavak aktivnosti, nastavak podsticanja dinamike u našem društvu, koja će uticati na dalju zrelost, na dalji razvoj institucija, na jedan rekao bih novi model ponašanja itd. Sve ono što građani u evropskim zemljama imaju mogućnosti, trebaju da imaju i građani u Crnoj Gori. Dakle, da budu aktivni sudionici političkog života, i da na taj način političari odnosno donosioci odluka - ljudi u Vladi budu odgovorniji za odluke koje donose. 

